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Vragen van het lid Schouw (D66) aan de minister van Binnenlands Zaken en 
Koninkrijksrelaties over de grondverliezen van gemeenten (ingezonden 
22 februari 2013). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het artikel «Echte problemen grondverliezen komen pas 
na de verkiezingen»?1 

Vraag 2
Deelt u de zorgen dat de uitvoeringskracht van gemeenten verder in het 
geding komt als gevolg van mogelijke grondverliezen – bovenop de door u 
geconstateerde «forse eisen» die de komende decentralisaties reeds aan de 
uitvoeringskracht stellen?2 Zo ja, ziet u aanleiding om maatregelen te treffen? 
Zo ja, welke maatregelen betreft het? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de relatie van deze problematiek tot de huidige marginale 
toetsing van de provincie op de gemeentefinanciën en de beperkte invulling 
van de RO-taak van de provincies? Ziet u aanleiding maatregelen te treffen? 
Zo ja, welke maatregelen betreft het? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Ziet u aanleiding om in het licht van de grondverliezen en het effect hiervan 
op de uitvoeringskracht van gemeenten vooruit te lopen op het aangekon-
digde nieuwe Beleidskader gemeentelijke herindelingen? Zo ja, op welke 
wijze gaat u dit doen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Bent u van mening, gezien de terugkerende problematiek rondom negatieve 
grondexploitaties, dat het geheel aan plannen en grondexploitaties al 
geruime tijd niet op realistische aannames gestoeld is? Zo nee, waarom niet? 

1 Financieel Dagblad, Echte problemen grondverliezen komen pas na de verkiezingen, 
19 februari 2013

2 Decentralisatiebrief, 19 februari 2013. 2013D06859.
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Vraag 6
Ziet u in het voorgaande aanleiding om nadere aanwijzingen aan gemeente-
lijke accountants te geven, aanvullend op het bet Besluit accountantscontrole 
decentrale overheden? Zo ja, op welke wijze gaat u dit vormgeven? Zo nee, 
waarom niet?
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